

方山县

# 消防无小事 管理要到位



灭火技能培训

本报讯(记者 符宏伟)电影院里着火了怎么办?该怎么快速疏散人群逃离火场?印刷厂房着火了怎么办?厂房里的灭火器怎么用?近日,针对辖区内印

刷企业、电影院从业人员的消防技能和应对突发火灾事件的能力,扎实做好全县消防安全除患攻坚整治活动,方山县消防救援大队联合县委宣传部组织开展全县电影

行业、印刷行业消防安全培训会。

期间,大队培训人员结合近期全国火灾案例和行业特点,为参会人员详细讲解了相关消防法律法规、日常防火常识、各类灭火器材的用途和使用方法,以及如何扑救初期火灾、如何正确报警和逃生自救等相关知识。针对如何有效预防火灾,培训人员提醒参会人员要注意规范用火用电,遵守安全操作规程,落实每日防火巡查制度,及时排查火灾隐患。

除了理论业务知识培训外,现场还开展消防疏散演练,并在专业人员指导下,正确掌握干粉灭火器“提、拔、握、压”使用要领,逐一进行实操学习。

通过此次消防安全知识培训,切实增强印刷行业和电影行业从业人员的消防安全意识和安全知识,提升行业消防安全的管理水平。下一步,大队将联合多部门开展消防安全培训,让更多的人提高消防安全意识和应急处置突发事件的能力,增强他们抵御火灾的能力。



## 方山县公安局禁毒大队

### 提高防毒意识 构建平安校园

本报讯(记者 王洋 通讯员 李春)人生好风景,青春不“毒”行。为进一步加大大学生禁毒宣传教育力度,提升学生识毒、防毒、拒毒意识,呵护未成年人健康成长,近日,方山县公安局禁毒大队联合仁爱禁毒社工深入辖区小学校开展“开学第一课”禁毒宣传教育活动。

活动中,禁毒社工通过播放禁毒课件、禁毒视频、观看毒品仿真模型、发放禁毒宣传手册等方式给学生阐述了毒品的种类、形状以及吸食毒品对个人、家庭及社会带来的严重危害性,并就如何防范毒品侵害做了详细的讲解。同时,通过现场提问的形式,积极引导学生们进行思考,学习禁毒知识,劝诫青少年学生树立自我保护意识,增强毒品辨别的能力和禁毒法律意识。

通过“开学第一课”禁毒宣传教育活动,进一步提高了广大在校学生识毒、防毒、拒毒的意识和能力,增强了青少年学生参与禁毒宣传的积极性,为构建平安校园、无毒校园奠定了坚实基础。

本报讯(记者 木二东)近日,柳林县高家沟派出所的民警们带着满满的安全知识,走进了高家沟乡寄宿制学校,为这里的师生家长们带来了一场别开生面的安全教育课。

宣讲现场,民警们结合中小学生的特点和学校实际,用生动的语言和鲜活的案例,为大家深入浅出地讲解了禁毒、反诈、消防安全等方面的知识。

“同学们,你们知道吗?毒品就像是一个恶魔,它会毁掉我们的人生,甚至危及我们的生命。”民警们用这样的开场白,吸引了孩子们的注意力。他们通过讲述真实的警情案例,让孩子们深刻理解了毒品的重要危害和远离毒品的重要性。

在反诈环节,民警们则以电信诈骗为切入点,用通俗易懂的语言,向师生家长们普及了防范诈骗的知识和技巧。他们提醒大家,要时刻保持警惕,不轻信陌生人的电话和信息,以免上当受骗。

消防安全同样是宣讲的重点内容之一。民警们通过展示火灾现场的照片和视频,让大家深刻认识到火灾的危害性和预防火灾的重要性。他们还现场演示了灭火器的使用方法,让师生家长们掌握了基本的消防知识和技能。

活动现场民警们还向师生家长们发放了法治安全宣传资料,这些资料内容翔实、题材新颖,让大家在轻松愉快的氛围中学习到了安全知识。一位学生家长说:“通过今天的宣讲,我对毒品有了更全面的认识,也深刻理解了毒品对社会、生活和家庭的危害,我们一定要拒绝毒品,珍爱生命。”

这次活动不仅有效提升了师生家长的法治观念和安全意识,也赢得了大家的一致好评。“我们将继续加大宣传力度,为辖区群众提供更多、更系统的法治安全知识,为未成年人的健康成长营造和谐稳定的社会环境。”参加活动的民警表示。

柳林县高家沟派出所

## 一场别开生面的安全教育课

为提高配送员的交通安全意识,规范外卖企业的交通行为,预防和减少涉外卖骑手交通事故的发生,近日,汾阳市公安局交警大队宣教股和骑警一中队民辅警走进辖区“美团”外卖企业开展交通安全宣传活动。该活动致力于优化并提升外卖配送行业的交通安全管理水平,为保障交通安全贡献力量,确保安全送餐、安全出行。  
冯凯治 摄



## 离石区城内社区

### 开展消防安全检查 及时排除风险隐患



社区工作人员在商场开展消防安全检查

本报讯(记者 李艳)为进一步做好商场的消防安全管理,及时消除各类火灾隐患,不断提升商场消防安全意识和自救自救能力,近日,离石区莲花池街道城内社区在石州百货大楼开展消防安全检查。

活动重点检查了商场消防安全制度和应急疏散预案是否制定并落实;消防设施、器材是否完整有效以及是否定期检查和维护;疏散通道和安全出口是否保持畅通并对堆有杂物的楼层进行了清理。针对检查中发现的商场应急疏散通道内杂物堆放、电线乱接、日常巡查不到位等问题,工作人员意识到火灾隐患的可怕性已积极配合整改。接下来,城内社区将常态化开展安全隐患排查,组织网格员对其他重点场所及小区安全隐患进行专项排查整治,同时落实定期回头看,全力将风险隐患及时消除在萌芽状态。

## 离石凤山派出所

### 防范诈骗手牵手 平安社区心连心

本报讯(记者 刘丽霞)为加强辖区老年人识骗、防骗能力,提升老年人自我保护意识,近日,离石公安分局凤山派出所联合新华社区开展了“防范诈骗手牵手 平安社区心连心”宣传活动。

活动中,凤山派出所民警以讲座的形式,运用真实案例,从反诈形势认知、

诈骗高发案例及反诈软件应用等方面,为社区内老年人生动讲解了生活中常见的养老诈骗形式,揭露了“以房养老”“购买保健品”“投资返利”等养老诈骗的八大骗局,并结合实际案例,向他们传授了反诈小贴士,叮嘱他们提高警惕性,对陌生搭讪、陌生来电“不听、不信、

不转账”,涉及钱财转移的一定要擦亮双眼,捂好自己的“钱袋子”,守好自己的“养老钱”。

此次宣传活动的开展,进一步增强了老年群体的防诈骗意识,有效预防了老年人被诈骗案件的发生,为社区老年群体安享幸福晚年营造了良好的法治环境。

